

他当着所有人的面微笑着向我张开了怀抱



情感时空

我给关傲君买了个“海盗船”的手链，银质链子，很别致，非常适合他。自从他摘了罗超给他买的小猪，身上就再也没有过什么饰品，就连原来手上那些乱七八糟的手绳都被他摘了。我知道他是怕我多心。

关傲君喜滋滋地戴上，我正给他扣手链扣，卖给我们项链的那个服务员走过来仔细看了看关傲君，“先生，请问，你是不是关傲君？”我心说坏了！我怎么忘了我是在崇文门新世界里头呢！想要跑，已经来不及了，远的近的认识关傲君的都跑过来了，关傲君又撇下我开始了签名合影的征程。回去的路上，我勾着关傲君的胳膊有点不乐意，“你的球迷怎么那么多？”

关傲君笑，“这些女生大多数不懂羽毛球吧。”“就你长得俊！”关傲君想说点什么哄哄我，嘴刚张开，我电话响了。如果不是柳怡说了是她，我会以为我被FBI盯上了。柳怡神秘地说：“柳田，你别说话，听我说就行。我是柳怡，我告诉你一件事，希望别对你造成困扰。我也是为了你好，可我还是不知道该说不该说。”

我火了，“你到底说不说？不说就再见！”“别呀！我告诉你哦，你的小关，他那个金色的小猪坠子，是陈霞送的哦！他每天带在身上，只不过你看不见罢了。”我顿时起了疑心，“你怎么知道我们之间的事儿？我们俩单独说的话你怎么都知道？”柳怡嘿嘿笑，“我是记者嘛！”“柳怡，我告诉你，你要是不如实跟我说，我现在就打110。”

柳怡不慌不忙地说：“那也没必要吧？我就是一个偶然机会碰见了他俩在吃饭，听到的。那就

项链就在他钱包里，你爱信不信。我反正是为你好。”说完她挂了电话。我拿着手机好一阵子才反应过来，关傲君的大手在我眼前晃了晃，“没事吧？柳怡又说什么了？”

我伸出手，“钱包给我。”关傲君下意识地护住了裤袋，“你要钱？”“给我。”不等他自己去掏，我伸手就把钱包从他口袋里拿了出来，果然，那个被他摘下去的项链好端端地在钱包的夹层里，跟他的身份证放在一起。“这只小猪，你说是罗超给你买的？”

关傲君盯着那个项链看了足足有好几秒钟，才从游离状态中回过神来，我以为他在找借口搪塞，可他给我的回答只有一个字：“……是。”我哭了，“关傲君，你竟然跟我撒谎。”我把项链放回钱包，又把钱包给关傲君放回裤袋，“你不会骗人，自己不知道？我就奇怪，罗超为什么从来没戴过这样的东西。既然你这么珍重这件东西，还是戴回脖子上吧。”

“柳田，不是你想的那样，我……”

我抬手制止了他的辩解，“算了老关，你不会撒谎，所以你还是别解释了。免得我对你彻底失望。”我伸手要去摘刚才买的“海盗船”手链，关傲君向后一躲，用力摇头。我心里一疼，收回了手，“可能，我们不该开始。手链就留个纪念吧。”我转身离开，心脏像是被尖锐的针穿透，此时此刻，我才知道了什么叫做爱情。原来爱情就是疼。

我对马青讲了我们的事，马青半天没说话，然后下了决心似的说：“柳田，我知道我说了你也不信，可就我对小关的了解，他是从脖子上摘下去之后放在

钱包里就忘了拿出去。你是太爱他了，所以看不清楚这一点。”我张着嘴愣住了。

“就算是他不忘，你也不能这么惩罚他，你该尊重他的过去。如果我是你，我就替他收着那份记忆，偶尔拿出来聊聊，直聊得他提起来会心一笑，不再在乎了，那才是你的成功。能解开他这个心结的人只有你，你知道吗？”马青走过来搂住我的肩膀，“田田，小关是爱你的，我们都看在眼里，每个人的少年时代都有美好的感情，你应该正视这点，而不是因此而惩罚一个你深深爱着的人。”我叹了口气，“再说吧。至少现在，我还没法原谅。”

奥运会开幕了，我因为没有买到票所以坐在家里看开幕式。镜头对准中国代表团的时候，我急切地在人群里寻找关傲君的影子。他还是那么显眼，高大帅气，一眼就看到他了。他似乎知道我在看似的，对着镜头招了招手，我看到了他手腕上的“海盗船”手链闪闪发光。

羽毛球比赛每一场之前，关傲君都会发个短信给我问我会不会去，我从来没回过。我也不知道自己能不能去面对他，而面对了他之后会有什么样的结果。可是我也不可能不去看他的比赛。那天决赛，我戴了太阳镜和棒球帽进了赛场，如果不是怕被误认为神经病，我就戴口罩了。我坐在最后一排，坐在一片海蓝色的羽毛球馆里，望着场上正在热身的那个我爱着的家伙，忽然就很想哭。

那场比赛也真是奇怪了，关傲君像是被神仙附体一般，不管李赫怎么扣杀，就是杀不死，什么球关傲君都能救起来，搞得本来领先的李赫自己乱了阵脚，打到最后，运动衫都湿透了的李赫

满脸焦急迷茫，我估计他心里在想：这孙子怎么忽然不怕决赛了？随着全场观众的一阵山呼海啸的“噢！！！赢了！”的欢呼声，关傲君赢了。

颁奖仪式开始了，关傲君上领奖台之前，先跟亚军李赫握了手，然后走向第三名的罗超，两个人紧紧地拥抱在一起。罗超用拳头用力捶了关傲君一拳，我想，那是兄弟间的祝贺吧。

仪式过后是绕场一周，关傲君和罗超扯起了一面国旗，在观众席边上挥手，两个人心情似乎都不错，包括得了第三名的罗超。手里的花、吉祥物早就抛上了观众席，有球迷要签名的也是有求必应绝不推辞。我有点纳闷，这是罗超吗？难道是关傲君灵魂附体了？

两个人从背包里拿出两个整筒的羽毛球，顺着场地，一边走一边把球打上观众席，惹得小姑娘们一阵阵尖叫。我有点吃醋了——关傲君你什么时候学会这种逗女球迷开心的招数的？我想去问他，可是根本没这机会，女孩子早把有利位置抢光了，要不是有栏杆拦着，她们就能把关傲君罗超的衣服都给撕了。我站在原地想了想，这种时候，怎么也该当面恭喜一下吧？要不然，以后就一点复合的机会都没有了。我生气也够了，想他想得抓心挠肝的，管他以后能不能一心一意对我，豁出去了，赌一把！大不了回到单身状态，我也没损失什么嘛。

我给自己加了把油，一脚一脚，奔着混合区就去了。可是混合区比观众席好不到哪儿去，大家都把有利位置占光了，我这么点儿的个子，踮起脚尖都看不见前面有什么东西，更别提找马青了。我郁闷地站在人群最后，想

着该怎么才能让关傲君看见我。

关傲君和罗超出来了，记者群一阵骚动，问题又是千篇一律的“得了金牌你什么心情”，我怎么蹦也看不见他，只能听到他说话。我急坏了，跑到场地边上拿起一把折叠椅子就走，工作人员在我后面一阵追，我亮出记者证说：“《星体育》的，借一下，两分钟就还。”工作人员不干了，“猩猩还是猴子的你也不能拿东西呀！”他一把拽住椅子，不让我走。我没招了，这边两只手跟工作人员抢椅子，那边扯开嗓子极其不文明地大喊：“老关！恭喜你！”

我这一嗓子把所有人都喊傻了，正在回答问题的关傲君忽然没了声音，记者们的闪光灯忽然停了工作，工作人员忘了跟我继续抢椅子，我趁机一把夺过椅子，打开就站了上去。我终于近距离看到了那个我日思夜想的帅哥，此时他正一脸温暖地望着我，一旁的罗超朝我挥挥手，“你怎么才来啊？”

大家都傻了。我估计认识我的同行在想：这孙子怎么从后面冒出来了？不认识的同行也在想：这疯子谁啊？跟罗超还挺熟！跟我抢椅子的工作人员回过神来，想要拿走椅子，可是又怕我摔倒，气得直嘟囔：“这年月记者都什么素质啊！还会抢东西！”我站在椅子上脑袋里一片空白，因为我面前的几十号记者都大眼瞪小眼地看着我，不知道我要干什么。

这个时候，我看到这个我深深爱着的英俊男生，竖起右手的小指、食指和拇指，在心脏处比了一个哑语的“爱”字，然后，这个从不在媒体面前露出笑脸的家伙，居然微笑着向我张开了怀抱。

咳嗽三个星期不见好转必须马上看医生



关注健康

为了形象地说明呼吸道的形态，我们用阔叶树来做比喻：阔叶树有树干，末端是叶片。我们的呼吸道有根气管，气管分成两根支气管，每根支气管接到肺叶中去。支气管还会再细分，在末端变成肺泡。许许多多的肺叶支气管和下级分支直至肺泡共同组成了一个有弹性的、海绵状的肺部组织。人在刚出生的时候肺是玫瑰色的。随着岁月的逝去、器官的老化，尤其是烟草的侵蚀和城市的污染，肺慢慢变成深灰色甚至黑色。

呼吸困难分为四个级别

呼吸困难是指病人主观上有空气不足或呼吸费力的感觉，同时内心疑惧惊恐，而客观上表现为呼吸频率、深度和节律的改变。

我们可能都经历过类似呼吸困难的情况。我在此处并不是指温存缠绵的时候充满暧昧情感的喘息，而是说慢跑或者滑雪等高强度的身体运动之后那种费力的呼吸。引起呼吸困难的运动强度随着人的年龄、体重尤其是平时身体锻炼水平的不同而有着很大的差异。

世界卫生组织(WHO)将呼吸困难现象划分为几个级别：

第一个级别：只在平地上快步行走就像在一般情况下上山或者上楼梯时产生呼吸困难。第二个级别：在平地上正常行走就产生呼吸困难。第三个级别：在平地上行走，被迫走走停停，仍旧产生呼吸困难。第四个级别：在休息或静止状态下就产生呼吸困难。

第一个级别主要和您的年龄、您的体重以及您平时的身体锻炼情况有关系。任何人都没有机会改变自己的年龄，但您的体重和锻炼水平就在您的掌握之中。

您要是身处第二个阶段那情况就比较严重了。您可以考虑一下是不是某些生活习惯导致了您呼吸困难，像吸烟、饮酒、油腻食物，等等。戒掉这些不健康的生活习惯总会起到一定的积极的作用。或许能恢复和改善患者的某些功能，但是请您务必小心对待自我调养和专业治疗的问题，特别是当您为健康所作的努力未见成效的时候，及早请教医生，接受诊治为上策。

要是您已经处于第三个级别甚至更高级别的話，那您就有危险了。现在您立即就去找医生。

呼吸困难最常见的原因是：心脏出了问题。

(第三级别和第四级别呼吸困难最常见的原因是心力衰竭。当供应心肌的血液不足，心肌得不到足够氧气的时候就会出现心力衰竭，心跳动力不够，含有氧的血液循环也就不能满足全身的需要，患者必须更快地呼吸来弥补心脏和全身氧的亏空。病人卧床休息对缓解症状有帮助。因为现有心脏功能还能应付一般氧的需要。

假如最轻微的运动，温存拥吻都能让您上气不接下气，那么再不医治心脏就会虚弱到把血液回流到肺里去。

这种危险的身体状况发展到后来就是患者卧床也会有呼吸困难。可怜病人只能坐着睡觉，像鱼缸里面的鱼似的张着嘴巴吸气。医院用的急救设备片刻不敢离开左右。要是患者当初重视最先发出的呼吸疾患 SOS呼救，在医生的帮助下就不至于落到这糟糕的境地。

呼吸困难和哮喘

我们早已知道，哮喘是引发

呼吸困难的原因之一。在我们的交际圈里总是有朋友被哮喘病困扰。哮喘的发病率大约为百分之三到百分之四。某些人，尤其是不到四十岁的一些人，他们的肺粘膜对恶劣环境的刺激特别敏感。这些年来哮喘发病率有逐年升高的趋势。这是由于外来刺激引起呼吸道或者支气管上的粘膜产生过量的黏液而支气管增厚，人们就自然感觉喘不上气了。

对花粉、真菌、居室蜘蛛、动物毛发、防腐剂类物质过敏也可诱发哮喘。最近几年的研究表明：自身的因素，比如上呼吸道或者下呼吸道的感染，也有可能是哮喘发作的导火线。其他容易引起哮喘的还有冷雾、灰尘、二氧化硫、高浓度臭氧以及某些药物如阿司匹林和抗风湿药物等。最后要说明的是，心理波动对哮喘的影响是至关重要的，医学实践中这种例子比比皆是。

哮喘发病是个怎样的过程？开始的时候只是间或咳嗽，过了一段时间之后出现呼吸不畅。当患者贻误了治疗的时机，呼吸变得费力，呼吸深度加大，夹有喘鸣，那治疗起来就更困难一些。危险等级最高并且也是最紧迫的SOS呼救信号就是呼吸完全没有规律，患者被憋得脸色发青。经常出现这种情况的人属于严重的哮喘患者。患者发病的时候有窒息的可能，甚至有憋死的危险。

在突发严重哮喘的时候患者应通过静脉及时给予大剂量可的松，这样可以避免不幸发生。

慢性支气管炎

长期慢性哮喘患者的小气管狭窄变形，使得呼吸浅而且快。这时候病程已经演变成慢性支气管炎了。呼吸道和支气

管的粘膜此刻已经变得非常厚，一些小的支气管甚至被过量的且已变硬的粘液堵塞了。粘膜上的纤毛也受到影响从而不能将过量的粘液向外排放。请吸烟的读者朋友，尤其是烟不离手的老资格烟民多想想自己宝贵的身体，作出明智的判断：是咬住烟的屁股不放还是给挽救自己的肺一个机会。

受损伤的器官的敏感性会显著提高，整个呼吸系统中的任意一处感染都能触发病情。当患者遇到烟雾、灰尘和寒气的时候就会感觉肺不够大，气不够喘，接着是猛烈而又吓人的咳嗽。患者吐出令人恶心的黏痰。这种场景我们想必都不陌生吧。

这时候再想起彻底戒除烟瘾，服用化痰药物，摄入抗生素，辅以呼吸体操等手段，最好的情况下也就是能缓解呼吸困难的症状。治愈该症的难度相当于把熟饭再煮成生米。

肺癌启示录

肺癌早期没有类似SOS信号的明显特异症状。肺癌、乳腺癌、前列腺癌和大肠癌，是最常见的四种恶性肿瘤，它们是最致命的恶魔。肺癌根据各自不同的表现也分成很多种类。绝大多数肺癌起源于支气管粘膜上皮，但亦有少数肿瘤起源于肺泡上皮或支气管腺体。肺癌晚期可能出现各个不同脏器的转移，引起相应的症状。因为肺癌早期没什么症状，所以发现患病的时候往往失去了很多治疗的机会。

恶性肺部疾患的第一个信号可能是持续的咳嗽，尤其是咳嗽三个星期不见好转。当人突然咯血也要怀疑得了重病。胸闷气短也是征兆。体重突然减轻属于

肺癌下一个阶段的显著标志。但是请注意：以上说的几种症状也可能是其他并不严重的健康问题造成的。

在每年进行基本健康预防性检查的时候，应该尽可能给肺部拍摄X光片，用来排除一些危险的肺部疾病，或者肺癌的疑虑。

抽烟的爆破杂音

一般来说咳嗽仅是伤风感冒或者呼吸系统疾病的一个普通的表现。寒暑易节，这两种病就容易蔓延传染。

我们曾经提到过，如果咳嗽连续超过三个星期，那我们就不能再忽视这来自呼吸道的求救信号了。您不必即刻担心出现最坏的情况，但是您必须马上寻求治疗。请让您的家庭医生尽快给您做个检查。咳嗽可能是由于慢性的发热感染以及肺部炎症引起的。在没有发热发烧情况下咳嗽也可能是一种过敏反应。

我在这里假设您并不吸烟。某些特定的降血压的药物，比较常见的ACE抑制剂，甚至阿司匹林都对慢性咳嗽负责。

如果您是个烟民，那我就没什么可以进言的，今后没有咳嗽的生活一去不复返，特别是起床后早上的几个小时您很难摆脱那种喉咙间的爆破杂音。只要您不吸烟，咳嗽就没办法治。不仅如此，烟中的种种物质能帮助癌细胞在您的呼吸道扎根立足。

总结：呼吸困难作为心肺疾患的信号应该及早关注。持续不停的咳嗽也不能忽视。这些都是肺向您SOS求救呢。身体对吸烟的反应也在这SOS求救列表中。吸烟的人的器官就像排队去领疾病。肺排队排得最早也就领到了最大的一份。